Приложение 1.

Сценарий тренингового занятия «Ярлыки»

Возраст участников: любой.

Цели:

· дать участникам возможность почувствовать себя на месте «стигматизированных» (отмеченных «ярлыком») людей;

· увидеть недостатки такого подхода к людям;

· изучить процессы, которые заставляют «стигматизированных людей» подтверждать мнение общества о них.

Раздаточный материал:

· Наклейки с надписями «ленивый», «умный», «глупый», «лидер», «равнодушный» и т.п. 

· Материалы для выполнения общего задания.

Ход занятия:

1. Ведущий подходит к каждому из участников и приклеивает ему на лоб одну из надписей (выбор наклеек должен быть случайным). Участникам нельзя смотреться в зеркало, читать вслух надписи на наклейках товарищей, т.е. участники не должны знать, что написано у них на лбу.

2. Всей группе дается какое-нибудь интересное совместное задание (например, нарисовать что-нибудь). Во время работы участники должны вести себя друг с другом так, как будто бы написано на наклейках – правда. 
3. После окончания работы организуется обсуждение в группе:

· «Что вы чувствовали, когда с вами вели себя неадекватно тому, как вы себя ощущаете?»;

· «Подтверждали ли участники свои наклейки? Почему это происходило?»

· «Всем ли досталась одинаковая работа? Как это связано с наклейками?»

· «Существуют ли «наклейки» в реальной жизни?»

· «Откуда мы узнаем о качествах других людей?»

· «Всегда ли наше мнение о других людях соответствует действительности?»
· «Влияет ли наше мнение на поведение в отношении этих людей?»

· «Если бы наклеек не было, группа бы работала лучше или хуже? А в реальной жизни? Приведите примеры».

